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Protokoll der konstituierenden, öffentlichen Gemeinderatssitzung 
am Mittwoch, den 16. März 2022 

 
Im Sitzungssaal des Gemeindeamtes Gallzein 

(Ladung vom 09.03.2022) 

 

Anwesende 
 
Bürgermeister: Brunner Josef als Vorsitzender 
 

Gemeinderäte: Brugger Anna, Brunner Albert, Erler Thomas, Faserl Alexander, Gasser Iris, 
Mag. Jenewein Franz, Kometer Gebhard, Tschugg Manuel, Wallner Stefan, 
Windisch Helmut 

 

Schriftführerin: Wallner Martina 
 
 

Tagesordnung 
 
 

Punkt 1.) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und 
 Unterfertigung des Sitzungsprotokolls vom 17.02.2022 
 

Punkt 2.) Angelobung der Gemeinderät*innen 
 

Punkt 3.) Wahl des Vizebürgermeisters / der Vizebürgermeisterin 
 

Punkt 4.) Wahl der Gemeindevorstände 
 

Punkt 5.) Bestellung der Vertreter*innen der Gemeindeausschüsse: 
 

  ● Finanz- und Überprüfungsausschuss 

  ● Bauausschuss 

  ● Raumordnungsausschuss 
 

Punkt 6.) Bestellung Gemeindevertreter der Gemeindeverbände 
 

Punkt 7.) Bestellung Gemeindevertreter und Stellvertreter*in und 
 Bestellung der Mitglieder der Forsttagsatzungskommission 
 

Punkt 8.) Bestellung Gemeindevertreter und Stellvertreter*in für den Jagdausschuss 
 

Punkt 9) Bericht des Bürgermeisters 
 

Punkt 10.) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 
 
Zu Pkt.1) Bgm. Brunner Josef begrüßt die anwesenden Gemeinderät*innen. Er eröffnet um 19.00 Uhr 

die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Das Sitzungsprotokoll vom 17.02.2022 wird 
angenommen und unterfertigt. Bürgermeister Brunner stellt den Antrag zur Aufnahme eines 
nicht öffentlichen Tagesordnungspunktes "Personelles". Der Antrag wird einstimmig 
angenommen. 

 
Zu Pkt.2) Bgm. Brunner Josef verliest die Angelobungsformel und die Gemeinderät*innen geloben dies 

in die Hand des Bürgermeisters. 
 
 

  

 Gemeinde 
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Zu Pkt.3) Zur Wahl des Vizebürgermeisters wurden 2 Wahlvorschläge eingebracht. 
 

 Wahlvorschlag der Liste „Bürgermeisterliste Gallzein“: Kometer Gebhard 
 Wahlvorschlag der Liste „Für Gallzein“: Tschugg Manuel 
 

 Als Wahlhelferinnen werden Brugger Anna und Gasser Iris bestimmt. 
 

 Stimmzählung nach dem ersten Wahlgang: 
 

 6 Stimmen für Kometer Gebhard 
 5 Stimmen für Tschugg Manuel 
 

 Somit ist Herr Kometer Gebhard zum Vizebürgermeister gewählt. 
 Kometer Gebhard nimmt die Wahl zum Vizebürgermeister an, bedankt sich bei den 

Gemeinderäten und blickt auf eine gute Zusammenarbeit in den nächsten 6 Jahren voraus. 
 
Zu Pkt.4) Der Gemeinderat beschließt auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig, 4 Vorstände zu 

wählen. Nachdem das Amt des Bürgermeisters und des Vizebürgermeisters von der Liste 
„Bürgermeisterliste Gallzein“ gestellt werden, stehen 2 Gemeindevorstände der Liste 
„Für Gallzein“ zu. 

 Von der Liste „Für Gallzein“ wurden Herr Tschugg Manuel und Herr Faserl Alexander 
schriftlich namhaft gemacht. Diese werden vom Gemeinderat einstimmig, mit Ausnahme der 
beiden namhaft gemachten Personen, zum Gemeindevorstand gewählt. 

 

 Als Ersatz für die Gemeindevorstände werden namhaft gemacht: 
 

 Ersatz für Brunner Josef → Mag. Jenewein Franz 
 Ersatz für Kometer Gebhard → Gasser Iris 
 Ersatz für Tschugg Manuel → Erler Thomas 
 Ersatz für Faserl Alexander → Windisch Helmut 
 
Zu Pkt.5) Bestellung Finanz- und Überprüfungsausschuss 
 

 Es wird einstimmig beschlossen 3 Mitglieder namhaft zu machen: 
 

 GR Mag. Jenewein Franz (Bürgermeisterliste Gallzein) 
 GR Windisch Helmut (Für Gallzein) 
 GRin Brugger Anna (Für Gallzein) 
 

 Diese werden vom Gemeinderat einstimmig, mit Ausnahme der drei namhaft gemachten 
Personen, zum Finanz- und Überprüfungsausschuss gewählt. 

 
 Bestellung Bauausschuss 
 

 Es wird einstimmig beschlossen 7 Mitglieder namhaft zu machen: 
 

 Bgm. Brunner Josef, Vzbgm. Kometer Gebhard, GV Tschugg Manuel, GV Faserl Alexander, 
GR Brunner Albert, GR Mag. Jenewein Franz, EGR Tschugg Michael 

 
 Bestellung Raumordnungsausschuss 
 

 Es wird einstimmig beschlossen 7 Mitglieder namhaft zu machen: 
 

 Bgm. Brunner Josef, Vzbgm. Kometer Gebhard, GV Tschugg Manuel, GV Faserl Alexander, 
GRin Gasser Iris, GR Wallner Stefan, GR Erler Thomas 

 
Zu Pkt.6) Bestellung Vertreter der Gemeindeverbände 
 

 Der Vertreter der Gemeindeverbände ist jeweils Bgm. Brunner Josef 
 

 Gemeindeverbände: 
 Sozial- und Gesundheitssprengel Schwaz, Abwasserverband AIZ, Silberhoamat 

Altenheimverband Schwaz und Umgebung, Bezirkskrankenhaus Schwaz, Senecura, 
Abfallwirtschaftsverband ATM Abfallwirtschaft Tirol Mitte, Mittelschule Schwaz, 
Polytechnische Schule Schwaz, Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Jenbach, 
Planungsverband; 
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Zu Pkt.7) Bestellung Gemeindevertreter und Stellverter*in und 
 Bestellung der Mitglieder der Forsttagsatzungskommission 
 

 Vertreter: Bgm. Brunner Josef 
 Stellvertreter: Vzbgm. Kometer Gebhard 
 

 1 weiteres Mitglied: Herr Lanthaler Andreas 
 
Zu Pkt.8) Bestellung Gemeindevertreter und Stellvertreter für den Jagdausschuss 
 

 Vertreter: Bgm. Brunner Josef 
 Stellvertreter: GV Faserl Alexander 
 
Zu Pkt.9) Bericht des Bürgermeisters 
 

● Bgm. Brunner berichtet über die am heutigen Tag (16.03.2022) stattgefundene Videokonferenz des 
Bezirkes Schwaz betreffend der Ukraine Krise. Eine große Herausforderung wird die Bewältigung 
der Flüchtlingswelle aus diesem Land werden, vor allem die Unterbringung und Versorgung. 
Bürgermeister Brunner kann sich vorstellen, die frei gewordene Gemeindewohnung im Schulhaus 
als Unterkunft für Flüchtlinge bis längstens Mai 2023 zur Verfügung zu stellen. Der Gemeinderat 
spricht sich einstimmig dafür aus. 

 

 Falls Bürger der Gemeinde Gallzein gerne eine Unterkunft zur Verfügung stellen würden, erhalten 
diese genaue Informationen über die Vorgangsweise im Gemeindeamt oder auf der Homepage der 
Gemeinde Gallzein www.gallzein.tirol.gv.at  

 

● Für die vorbereitende Projektsteuerung für das geplante Bildungszentrum wurden Angebote von 
5 Baumeisterbüros eingeholt. Nach einem Umlaufbeschluss im Gemeindevorstand wurde die 
Projektsteuerung an das Büro Baumeister Kurz vergeben. 

 Vereinbarung Termin Bauausschuss: Mo 21.03.2022, 18.00 Uhr 
 

● Betreffend mögliche Baulandwidmung im Bereich Gattern wird ein Termin mit dem Raumordnungs-
ausschuss vereinbart: Di 22.03.2022, genauer Zeitpunkt wird noch bekanntgegeben 

 

● Bgm. Brunner berichtet über die Neuausschreibung und Neuplanung der Bergbuslinien. Eine 
zusätzliche Haltestelle von Buch kommend (Feuerwehrhaus Buch) sowie die Erweiterung des 
Fahrplanangebotes, ist angedacht. 

 

● Schulung für Gemeinderät*innen am Grillhof – diese Schulung soll speziell für den 
Gemeindeverband Schwaz und Umgebung evtl. im Gemeindesaal Gallzein geplant werden. 
GR Mag. Jenewein Franz klärt die Terminvereinbarung mit den Referenten Peter Stockhauser und 
Clemens Peer ab. 

 
Zu Pkt.10) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 Keine Wortmeldungen 

 
 
Personelles – Nicht öffentlich 
 

 
Ende der Sitzung:  20.20 Uhr 
 
 
Gallzein, am 18.03.2022 

 
 

http://www.gallzein.tirol.gv.at/

